

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Τα προβλήματα με το Β.Ο.Α

Κύριε Διευθυντά
Επιτρέψατε μου να θίξω ορισμένα προβλήματα που έχουν σχέση με τον οδικό κόμβο του Βόρειου Οδικού Αξονα (ΒΟΑ) στο ύψος της Χερσονήσου.

1. Σήμανση με ενημερωτικές πινακίδες

Οι προειδοποιητικές πινακίδες κατευθύνσεως που βρίσκονται στα σημεία εξόδου του ΒΟΑ προς την επαρχιακή οδό Ηρακλείου-Οροπέδιου Λασιθίου αναφέρουν δύο μόνο κατευθύνσεις προορισμούς (Λιμένα Χερσονήσου-Καστέλι) αγνοώντας ένα τρίτο προορισμό που είναι χωρίς αμφιβολία ο περισσότερο ζητούμενος δηλ. το Οροπέδιο Λασιθίου στο οποίο κατευθύνεται τουλάχιστο το 80% των οχημάτων που κινούνται στην οδό αυτή.

Η παράλειψη αναγραφής του προορισμού αυτού θεωρήθηκε καταρχήν σαν παράλειψη της αρμόδιας υπηρεσίας, η οποία παράλειψη σύντομα θα αποκαθίστατο. Δυστυχώς αυτό δεν συνέβη και όπως πληροφορήθηκα πρόσφατα από την εκπομπή του κ. Ψιλάκη από το Ράδιο Κρήτη "βέβη-

λοι" χείρες υπεκατέστησαν την υπηρεσία συμπληρώνοντας με... Λαδομπογιά το κενό των πινακίδων με την προσθήκη στις κατευθύνσεις-προορισμού και το Οροπέδιο του Λασιθίου.

Η ενέργεια αυτή των αγνώστων κρίθηκε από τον υπάλληλο που μιλούσε στην εκπομπή σαν πράξη παράνομη που επισύρει σοβαρές κυρώσεις. Όταν όμως ρωτήθηκε γιατί παραλήφθηκε το Οροπέδιο από την ενημερωτική πινακίδα, η οποία παράλληλη υπήρξε η αιτία της παράνομης πράξης, έδωσε την απάντηση ότι στις πινακίδες σηματοδότησης των εθνικών οδών αναγράφεται η κατεύθυνση του πλησιέστερου Δήμου (!) και όχι ενδιαφερόντες προορισμοί. Τρόπος σηματοδότησης παραλόγος αφού ο οδηγός ενδιαφέρεται για την κατεύθυνση του προορισμού του και όχι για το όνομα του πλησιέστερου Δήμου. Το περιεργό είναι ότι στην έξοδο του συγκεκριμένου κόμβου επί της επαρχιακής οδού υπάρχει ενημερωτική πινακίδα της υπηρεσίας στην οποία σωστά αναγράφεται σαν κατεύθυνση και το

Οροπέδιο. Τίθεται όμως το ερώτημα ποιόν οδηγό εξυπηρετεί η πινακίδα αυτή αφού τον οδηγό που προορίζεται για το Οροπέδιο τον στελαμε με την ένδειξη της προηγούμενης πινακίδας να ψάχνει το Λασιθί στην σκάφη... του Μεραμπέλλου!

Αλλά και κάτι άλλο. Γιατί η σηματοδότηση της παλαιάς εθνικής οδού, πριν από την διακλάδωση της Χερσονήσου, αναφέρει και σωστά βέβαια, κατευθύνσεις Οροπέδιο Λασιθίου και Καστέλι;

Δεν μπορώ να μη σχολιάσω την απάντηση του υπαλλήλου σε ερώτημα του δημοσιογράφου πως μπορεί να βρει άκρη ο ξένος αυτοκινητιστής από μια παρόμοια σηματοδότηση. Αποστομωτική η απάντηση: "Οι ξένοι πριν ξεκινήσουν το ταξίδι των ενημερώνονται σωστά για την διαδρομή που έχουν να κάμουν. Οπότε αβίαστα μπορεί κανείς να συμπεράνει ότι οι ενημερωτικές πινακίδες... δεν χρειάζονται".

Αλλά ας έρθουμε στο πρακτέο. Κακώς δεν ανεγράφη στις ενημερωτικές πινακίδες του κόμβου Χερσονήσου ο προορισμός "Οροπέδιο Λασιθίου". Ίσως να πρόκειται για αβλεψία και κανείς δεν ζήτησε ευθύνες αν και πρέπει να υπάρχουν. Τώρα η υπηρεσία ας αποκαταστήσει την παράλειψη και ας συμπληρώσει σε όλες τις πινακίδες του ΒΟΑ τον προορισμό "Οροπέδιο Λασιθίου", τόπο που ως γνωστό επισκεπτόνται καθημερινά εκατοντάδες οχημάτων και χιλιάδες επισκεπτών, που στο μεγαλύτερο τους ποσοστό χρησιμο-

ποιούν την επαρχιακή οδό Ηράκλειου-Οροπέδιο Λασιθίου μέσω Λαγκάδας.

2. Προβλήματα στη συμβολή επαρχιακής οδού Ηρακλείου Λασιθίου και Κοινοτικής οδού Αγριανό-Χερσονήσου.

Στη συμβολή των δυο αυτών οδών κατεστράφη από τα έργα του κόμβου Χερσονήσου ο αγωγός ομβρίων υδάτων και στη θέση του έμεινε ένα μεγάλο "δόντι" που δυσκολεύει την κυκλοφορία και απειλεί να προκαλέσει ζημιές στα οχήματα που περνούν από εκεί.

Η επικίνδυνη αυτή κατάσταση έχει επισημανθεί στην αρμόδια Υπηρεσία με έγγραφο του Πολιτιστικού Συλλόγου Αγριανών από τον Οκτώβριο του 1998. Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα. Σε προφορική μας επαφή, η ΔΕΚΕ μας ενημέρωσε ότι ο Κοινοτικός δρόμος (που έχει χαρακτηριστεί σαν τέτοιος από το 1981 με την υπ' αριθμ. Τ.Π. Οικ. 8899) 6-10-81 απόφαση του Νομάρχη Ηρακλείου, προβλέπεται από τη μελέτη να κλείσει. Μέχρι σήμερα όμως κανείς δεν μας ενημέρωσε επίσημα ούτε για τις προβλέψεις, τις μελέτες ούτε για τους λόγους που επιβάλλουν το κλείσιμο του δρόμου! Η ενέργεια αυτή είναι δύσκολο, αν όχι αδύνατο να εφαρμοσθεί αφού εκατέρωθεν του δρόμου αυτού υπάρχουν πάνω από δεκαπέντε κατοικίες και δυο σημαντικές επιχειρήσεις.

Εάν όμως επρόκειτο να κλείσει αυτός ο δρόμος τότε γιατί κατασκευάσθηκε ανισόπεδη διάβαση του κάτω



Ενημερωτική πινακίδα πριν από τον κόμβο Χερσονήσου του ΒΟΑ επί της επαρχιακής οδού Ηρακλείου-Οροπέδιου Λασιθίου από την οποία πινακίδα αποποιείται ο κυριότερος προορισμός Οροπέδιο Λασιθίου (τον οποίο πρόσφατα συμπλήρωσαν "βέβηλοι" χείρες) Ημερομηνία λήψεως φωτογραφίας 17.5.2000



Ενημερωτική πινακίδα πριν από τον κόμβο Χερσονήσου επί του ΒΟΑ από την οποία αποποιείται η αναφορά κατεύθυνσης προς Οροπέδιο Λασιθίου (17.5.2000)

από τον ΒΟΑ, 300μ. πριν από την συμβολή του με τον επαρχιακό δρόμο.

Εν πάσει περιπτώσει η υπηρεσία έχει υποχρέωση να επισκευάσει τις ζημιές που προκλήθηκαν από την κατασκευή του κόμβου και να καταστήσει τον δρόμο βατό και ασφαλή για τα διερχόμενα τροχοφόρα. Ειδικά ας τον κλείσει.

Κλείνοντας την ήδη μακροσκελή επιστολή μου θέλω να αναφέρω ένα ακόμη πρόβλημα που σχετίζεται με τον προαναφερθέντα κοινοτικό δρόμο.

Αρτιότερα της εξόδου του δρόμου αυτού προς την Κοινοτική οδό έχει τοποθετηθεί μια τεράστια ενημερωτική πινακίδα η οποία αποκλείει τελείως την ορατότητα του οδηγού

που βγαίνει από τον Κοινοτικό δρόμο και θέλει να μπει στην επαρχιακή οδό. Εξοδος πραγματικά ηρωική που συνεπάγεται πολλούς και θανάσιμους κινδύνους.

Δεν θα κάμω λόγο για την διαγράμμιση της επαρχιακής οδού η οποία έγινε με τη λογική ότι ο Κοινοτικός δρόμος δεν... υπάρχει και με όλους τους κινδύνους που συνεπάγεται η ύπαρξή του.

Ελπίζω η παρούσα προσφυγή μου στον Τύπο να αποδειχθεί πιο τυχερή από άλλες προηγούμενες ενέργειές μου και να επιλυθούν τα θιγόμενα προβλήματα. Εγώ πάντως σας ευχαριστώ για την φιλοξενία την οποία ίσως λίγο καταχράστηκα.

Με τιμή
I.M. Καραβαλάκης